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Examene pentru obținerea gradelor clericale în 
Mitropolia Munteniei și Dobrogei

În zilele de 12 și 13 iulie, la nivelul Mitropoliei Munteniei și Dobrogei au loc sesiunile 
de examinare, în cadrul a două probe – scrisă și orală – a clericilor din eparhiile 
sufragane, candidați pentru obținerea gradelor clericale „Definitiv” și „Gradul II”. 
Cele două sesiuni sunt găzduite de Facultatea de Teologie Orto­doxă „Justinian 
Patriarhul” din București, comisiile de examinare fiind prezidate de Prea­sfințitul 
Părinte Varlaam Ploieșteanul, Episcop-vicar patriarhal, respectiv de Prea­sfințitul 
Părinte Timotei Prahoveanul, Episcop-vicar al Arhi­episcopiei Bucureștilor.
După o săptămână la care au participat la cursuri susținute de cadrele didactice ale 
Fa­cultății de Teologie din București, cei 99 de clerici din eparhiile Munteniei și 
Dobrogei, candidați la obținerea gradelor clericale „Definitiv” și „Gradul II” susțin 
examenele finale în cadrul a două probe, scrisă și orală, în care au fost evaluate 
cunoștințele dobândite în cadrul cursurilor.

Miercuri, 12 iulie, cei 39 de clerici candidați pentru obținerea Gradului II clerical s-
au reunit în Amfiteatrul „Pr. prof. dr. Ioan G. Coman”, comisia de examinare fiind 



formată din cadre didactice ale facultății bucureștene, sub pre­ședinția 
Preasfințitului Părinte Varlaam Ploieșteanul. Episcopul-vicar patriarhal ne-a oferit 
detalii despre sesiunea de examinare și subiectele pe care candidații le-au avut de 
tratat. „Cei 39 de clerici din eparhiile Mitropoliei Munteniei și Dobrogei care s-au 
înscris pentru obținerea Gradului II clerical susțin astăzi examenul scris. Au fost 
alese două subiecte, ambele de mare actualitate. Primul, despre pastorația 
vârstnicilor, o temă dezbătută și la conferințele preoțești, este foarte familiar 
cursanților, anul acesta fiind dedicat pasto­rației vârstnice. Cea de-a doua temă, la 
fel de frumoasă și de importantă pentru contextul social de astăzi, s-a intitulat 
«Familia, biserica de acasă». Organizatorii acestor cursuri apreciază în mod 
deosebit această serie, ca fiind foarte punctuală, prezentă la cursurile susți­nute de 
profesorii facultății, precum și la programul liturgic zilnic de la paraclisul 
universitar. În afară de aceste două teme care trebuie prezentate la examenul 
scris, cursanții au beneficiat de numeroase materiale importante pentru activitatea 
lor pastorală și misionară, care privesc probleme de mare actualitate cu care se 
confruntă preotul în activitatea lui la parohie”, a declarat Preasfinția Sa.

În Sala „Pr. prof. dr. Dumitru Stăniloae”, cei 60 de candidați pentru obținerea 
gradului clerical „Definitiv” au susținut, de asemenea, proba scrisă a examenului 
final de evaluare, comisia de examinare fiind prezidată de Preasfințitul Părinte 
Timotei Prahoveanul. Preasfinția Sa ne-a vorbit despre importanța acestor cursuri 
pentru formarea preoților în vederea misiunii pastorale. „Examenul pentru gradul 
«Definitiv» invită clericii care au cel puțin un an de activitate pentru a audia 
cursurile mai multor conferen­țiari din cadrul Facultății de Teologie Ortodoxă din 
București. Anul acesta, candidații pentru gradul clerical «Definitiv» au participat la 
12 cursuri susținute de profesori cu experiență, care au dezbătut teme diverse. În 
cadrul acestor întâlniri au fost prezentate subiecte de interes general și, desigur, au 
avut loc discuții colocviale, întrucât acești candidați au, pe de o parte, dorința de a 
învăța și, pe de altă parte, dorința de a fi de folos Bisericii. Avem 60 de candidați 
care au de dezbătut la proba scrisă două subiecte: primul, «Taina Mărturisirii – 
mijloc de înnoire și de sfințire a credincioșilor, de îndrumare duhovnicească și de 
pastorație individuală», iar celălalt, «Conflicte/discrepanțe între Scriptură și știința 
actuală. Creația lumii și a omului». Aceste subiecte vor contura orizontul 
pregătirilor, urmând ca în a doua zi a examenului să fie susținută proba orală. 
Astfel de examene vin să împrospăteze cunoștințele acumulate în vremea studiilor 
medii și universitare și să deschidă noi orizonturi acestor clerici, fiind prilejul de a 
arăta cine suntem și de a ne îndemna la o permanentă actualizare a cunoș­tințelor 
teologice și culturale, în general”, a spus Episcopul-vicar al Arhiepiscopiei 
Bucureș­tilor.



Cursurile pentru obținerea gradelor clericale sunt organizate la nivel mitropolitan în 
conformitate cu Hotărârile Sfântului Sinod și cu Metodologia de obținere a gradelor 
clericale o dată pe an. În Mitropolia Munteniei și Dobrogei, aceste cursuri sunt 
organizate, tradițional, la începutul lunii iulie.
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